

ПРАВДА коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 147 (6587)

ВТОРНИК, 8 ДЕКАБРЯ 1987 г.

Цена 3 коп.

ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИТЬ ПЛАН ГОДА!

ПРОПЕРЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТЕМПЫ,
КАЧЕСТВО,
БЕРЕЖЛИВОСТЬ

АВТОПРЕДПРИЯТИЕ

ОДИН ИЗ ОСНОВНЫХ ПУНКТОВ социалистических обязательств—выполнение плана перевозок грузов предприятий и организаций народного хозяйства по всей договорной клиентуре. Он выполняется.

Уже перевыполнены экономические показатели, определенные обязательствами, по пассажирской службе. Доходы от таксомоторного парка превысили 15,8 тыс. руб., от автобусных перевозок пассажиров — на 15,9 тыс. руб.

Хороших успехов добились автотранспортники по снижению себестоимости. Этот показатель при обязательствах 0,5 процента составил 4,9 процента. За счет снижения себестоимости перевозок и непроизводительных затрат получено 178 тысяч рублей сверхплановой прибыли при обязательствах 50 тысяч дублей.

ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ получило жилищное строительство. В этом году заложен 76-квартирный дом, правда, средства на капитальное строительство не использованы. Значительно окрепла материальная база социального развития. Вступил в строй, как и предусматривалось обязательствами, оздоровительный комплекс: открыты и действуют кабинеты лечебной физкультуры и массажа, сауна. Скоро откроется тарикмахерская. Действует стол заказов.

ЗНАЧИТЕЛЬНУЮ ПРИБАВКУ к столу автомобилисты получают из своего личного хозяйства. Выполняются обязательства по производству молока. Со своей фермы будет получено к концу года 900 центнеров молока. Но по производству мяса и овощей намеченного рубежа не достигли.

ДРУГОЙ ВАЖНОЙ ЗАДАЧЕЙ, кроме грузоперевозки, является для коллектива автопредприятия — обеспечение горожан пассажирским транспортом. ЭКСПЕРСС-ИНТЕРВЬЮ редакция попросила у начальника отдела эксплуатации И. В. КУЗНЕЦОВА.

—Этот вопрос, как известно, недавно обсуждался на выездном заседании бюро горкома партии, которое указало нам на необходимость улучшения автобусного обслуживания пассажиров. Некоторые меры уже приняты. Налажен круглосуточный ремонт автобусов и техобслуживание, что повысило коэффициент их выхода на линию. Получены новые автобусы, как это уже заметили горожане. Бригады переводятся на подряд, что повысит коллективную и персональную ответственность водителей. Получены научно-обоснованные маршруты движений и анализ потоков пассажиров, которые сейчас анализируются для выхода с предложениями в горисполком.

К сожалению, из-за недостатка бензина временно некоторые маршруты сокращены. Но автопредприятие прилагает все усилия, чтобы в часы «пик» обеспечить перевозку пассажиров.

Нужен перелом

Половина ферм района поработала в ноябре нынешнего года хуже соответствующего прошлого периода. Беда даже не в том, что набранное с таким трудом ускорение постепенно утрачивается. Дело в том, что ноябрь нынешний —необыкновенный, юбилейный, 70-й ноябрь Советской власти. И как же громки мы были на словах: все приветствовали, рапортовали, говорили высокие слова про перестройку, на деле же теряли в день по 200 граммов молока от каждой коровы. Было б не досадно, если бы не помогли самим срочные, чрезвычайные меры, которые требует сама обстановка отступления. Нет, даже элементарных требований не выполнено до сих пор. Изюм дня в день напоминают и РАПО хозяйствам про «Волгари», кормокухни, простейшие смеси. Пока бесполезно. И про сапропель, хвойную муку тоже напрасны напоминания. А потому и отдачи —никакой.

Неудовлетворительный ход зимовки давно необходимо проанализировать партийным организациям. Иначе перелом не наступит. И многие коллективы не выполняют обязательства.

Первая графа—получено молока от коровы с начала года, вторая—за ноябрь, третья—плюс-минус к уровню прошлого года, четвертая—плюс-минус к ноябрю прошлого года (в килограммах).

Голендухинская	3973	462	385	186
Клевакинская	3623	318	480	169
Глинский комплекс	3342	240	140	4
Каменская	3322	169	169	— 32
Соколовская	3304	241	441	73
Черемисская № 1	3235	233	246	— 44
Арамашковская № 2	3208	246	—340	— 66
Останинская	3103	252	129	64
Черемисская № 2	3033	218	82	— 22
Фирсовская	2958	168	— 7	1
Арамашковская № 1	2805	155	376	— 40
Октябрьская	2797	191	—210	6
Ошеповская	2745	168	67	8
Липовская	2421	122	27	— 51
Леневская	2412	135	—590	— 58
Сохаревская	2406	153	—916	— 48
по совхозам:				
«Клевакинский»	3412	213	163	40
«Глинский»	3176	238	92	21
им. Ворошилова	3024	213	47	— 19
«Прогресс»	2840	181	— 26	— 48
«Режевской»	2803	174	107	1
им Чапаева	2412	135	—590	— 58
по РАПО	2990	205	31	— 7

Штаб по животноводству.

Магазин переехал

В стесненных условиях находится магазин хозяйственных товаров ОРСа на рынке. Сейчас он располагается в другом помещении, где раньше были «Промтовары».

—Для удобства жителей Кочнево мы расширили ассортимент товаров. Здесь можно приобрести не только хозяйственные товары, но и мебель, культтовары, канцелярские, радиолы и телевизоры. Доступ к товарам свободный, что тоже очень удобно для покупателей,—говорит заведующая магазином Р.И. Сергеева Черных.

И. НЕМАНОВ.

НАВСТРЕЧУ
ПЛЕНУМУ ГК КПСС

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

15 декабря 1987 года состоится девятый пленум горкома КПСС с повесткой «Отчет о работе бюро ГК КПСС по руководству перестройкой».

Предлагаем трудящимся города и района принять участие в подготовке к этому пленуму и высказать свои предложения и замечания по повышению эффективности работы партийных организаций в руководстве перестройкой.

Для этого горком КПСС организует прямую линию. Все желающие могут позвонить 11 декабря с 15 до 18 часов в городской комитет партии. Первый секретарь Евгений Михайлович Серков ответит по телефону 2-10-74, второй секретарь Валерий Николаевич Копалов — по номеру 2-20-75, секретарь горкома Александр Петрович Старов — по телефону 2-11-71.

Швея-мотористка швейной фабрики комсомолка Вера Тимиргалина, несмотря на свой небольшой опыт работы, добилась высоких результатов. Ежемесячно она выполняет нормы до 120 процентов.

На снимке: швея-мотористка бригады № 7 В. Тимиргалина.

Фото А. Шангина.



СМОТР-КОНКУРС: ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ЗИМОВКУ

Пошли на подъем

С 1 декабря идет соревнование на «Приз вызова» среди ферм района. Первыми в него включились животноводы Арамашковской фермы № 2 совхоза «Прогресс» и Соколовской совхоза «Режевской». Как дела у соперников?

На звонок в Соколово ответила бригадир Т. А. КОРОДИНОВА:

—Сейчас уже есть уверенность, что прибавка будет. А в соревнование вступали тяжело, сбавили сначала, да еще коров в стаде больше стало. Вот первые пять дней и старались выйти на свой же рубеж. Но уже сегодня ждем доброй прибавки. Причин для плохой работы нет, просто не все скотники работают одинаково добросовестно, подводят подменные. Но в основном коллектив старый, болеющий за дело всей душой, за честь коллектива.

Впереди по-прежнему группа Валентины Ряковой, она доит по 10,4 килограмма от коровы. Скотник у нее еще не опытный—В. Коркодинов, но Валентина Дмитриевна учит, подсказывает, вот и идут дела. Кроме прежние, в основном, сенаж, немного сена. Настроение есть, так что будем бороться. Конечно, на какое 10,1 килограмма не остановимся.

Бригадир Арамашковской фермы № 2 Г. П. ПЕСГО ВА тоже сообщила о добром настроении коллектива:

—За первые пять дней получили по двести граммов прибавки. Но я вижу, работает коллектив старательно и на этом не остановимся. Нам бы еще немного помощи от хозяйства, пока только патаку завезли — и то большое дело. Впереди у нас Г. И. Манькова и В. М. Филиппова. Есть новость—за это время у нас появилось десять теляток, все они закаляются сегодня в индивидуальных домиках, чувствуют себя прекрасно. В общем, начали мы неплохо, но требуется еще больше поработать, потому что знаем—на нас лежит ответственность за начало соревнования, посвященного XIX Всесоюзной партийной конференции.



Усман Атакулович Худояров трудится на фирменном маршруте «Малышка». Его автобус курсирует только по расписанию.

Фото А. Шангина.

Письмо Центрального Комитета КПСС

МЕХАНИЗАТОРАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ХОЗРАСЧЕТНЫХ ПОДРЯДНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, СПЕЦИАЛИСТАМ И УЧЕНЫМ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКТОРАМ СОВХОЗОВ, РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПОСТАВЛЯЮЩЕЙ СЕЛУ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА, ВСЕМ ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА.

Дорогие товарищи!

Весь советский народ под руководством Коммунистической партии ведет огромную работу по перестройке экономики, всей жизни нашего общества. В центре практической работы партии поставлен человек с его интересами и потребностями. Среди многих вопросов по решению социальных проблем на первый план выдвинута задача — в два-три года значительно улучшить обеспечение советских людей продовольствием.

В результате самоотверженного труда тружеников агропромышленного комплекса валовая продукция сельского хозяйства за два последних года по сравнению со среднегодовым уровнем прошлой пятилетки увеличилась почти на 10 процентов.

Положительные сдвиги намечались в базовой отрасли сельского хозяйства — земледелии. Целенаправленная работа по освоению научно обоснованных систем земледелия, интенсивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур, прогрессивных форм организации и оплаты труда позволила обеспечить наращивание производства растениеводческой продукции. Среднегодовой валовой сбор зерна за этот период превысил 210 млн. тонн, или прирост к уровню одиннадцатой пятилетки составил 17 процентов. Возросло производство сахарной свеклы, подсолнечника и других культур. Заметные качественные изменения происходят в кормопроизводстве.

Достигнутое за последнее время свидетельствует о том, что перестройка в земледелии набирает ход. В то же время, объективно оценивая положительные дел, нельзя не видеть, что это только начало. Валовые сборы ряда важных культур, особенно зерна, а также картофеля, овощей и фруктов не обеспечивают потребности страны и существенно отстают от заданий Продовольственной программы.

В настоящее время созданы реальные возможности увеличить темпы роста производства продуктов земледелия.

Переломным в этом отношении должен стать 1988 год, который имеет определяющее значение для выполнения пятилетнего плана в целом.

Государственным планом на этот год перед земледельцами страны поставлены большие задачи. Валовой сбор зерна в целом по стране предусматривается увеличить по сравнению с достигнутым среднегодовым уровнем в одиннадцатой пятилетке на 30 процентов. Производство масличных культур должно возрасти на 34 процента, сахарной свеклы — на 21, хлопчатоболонной — на 4, льнопродукции — на 19, грубых и сочных кормов — на 16 процентов. Высокие рубежи предстоит взять по картофелю, овощам, плодам и другим культурам, как бы ни сложились условия, необходимо не только выполнить планы, но и значительно их перевыполнить с тем, чтобы в максимальной степени восполнить недобор продукции, допущенный в 1986—1987 годах.

Задача эта, бесспорно, сложная, но она выполнима. На нынешнем этапе развития экономики страны созданы все объективные условия для того, чтобы произошел своего рода рывок в наращивании производства продуктов земледелия.

Опыт последних двух лет убедительно показал, что в тех колхозах и совхозах, где сумели в полной мере воспользоваться этими условиями, где, взяв на вооружение коллективный подряд и хозрасчет, правильно использовали средства интенсификации, урожайность зерновых и других культур резко поднялась.

Благодаря настойчивой работе по улучшению плодородия почв, освоению интенсивных технологий, росту мастерства кадров достигнуто значительное повышение урожайности зерновых культур в хозяйствах Белоруссии, в Черкасской, Тернопольской, Закарпатской и Киевской областях.

Многие колхозы и совхозы вышли на принципиально новый технологический уровень, стали получать с гектара по 70—80 центнеров пшеницы, 80—90 центнеров риса, свыше 100 центнеров кукурузы, 25—30 центнеров подсолнечника, более 500 центнеров сахарной свеклы и овощей, 300—400 центнеров картофеля.

Вместе с тем обращает на себя внимание тот факт, что рядом с хозяйствами, получающими высокие урожаи, имеется немало колхозов и совхозов, которые в равных условиях собирают продукции значительно меньше.

Как показывает анализ, низкие урожаи во многих хозяйствах обусловлены главным образом грубейшими нарушениями технологической дисциплины, медленным освоением систем земледелия, отсталым семеноводством, бесхозяйственностью в использовании удобрений, средств защиты растений, техники и других ресурсов, несоблюдением сроков проведения полевых работ.

Эти недостатки вполне возможно преодолеть, если по-настоящему раскрыть и активизировать человеческий фактор, его творческий потенциал, создать в трудовых коллективах такой морально-психологический климат, такие экономические условия, чтобы каждый труженик чувствовал себя подлинным хозяином на земле. Как показала практика последних лет, обеспечить это позволяют хозрасчет и оплата труда от валового дохода, коллективный, семейный и арендный подряды. Если в каждом колхозе и совхозе к внедрению прогрессивных форм организации и оплаты труда, передовой технологии руководители и специалисты подойдут не формально, а по-деловому, то результаты не заставят себя ждать, и мы сможем отстающие хозяйства по урожайности подтянуть до уровня передовых. Это огромный резерв для наращивания производства продуктов земледелия.

В целях достижения намеченных рубежей надо в каждом колхозе и совхозе с учетом итогов работы, накопленного опыта и допущенных ошибок разработать и осуществить комплекс действенных организационных, экономических, технологических и других мер, которые гарантированно обеспечат получение максимального урожая на каждом поле, значительное увеличение производства всех видов продукции растениеводства.

При этом следует учитывать и складывающиеся условия года. Они имеют свои особенности и трудности. Возросший объем весенней вспашки, поздние сроки подъема яри в услови-

ях сильного переувлажнения и переуплотнения почвы могут привести к росту засоренности полей, значительно повышают напряженность в проведении весенних полевых работ и требуют корректировки технологии с тем, чтобы не допустить недобор урожая.

На первом месте должна быть забота об увеличении производства зерна — основы продовольственного фонда страны. Зерновая проблема сейчас имеет не только социально-экономическое, но и политическое значение. До сих пор приходится закупать небольшое количество зерна за рубежом. Решение зерновой проблемы, его рационального использования должно постоянно находиться в центре внимания каждой партийной организации, каждого колхоза, совхоза, каждого земледельца.

Следует полнее использовать большие возможности кукурузы, которые недооцениваются даже в традиционных районах ее возделывания. В этих целях широко внедрять новые технологии, обеспечивающие значительный рост урожайности при меньшем расходе пестицидов, обеспечить точное выполнение каждой технологической операции, начиная с подготовки семян и кончая уборкой и закладкой на хранение.

Важнейшей задачей работников агропромышленного комплекса является интенсификация кормопроизводства. Необходимо добиться продуктивности природных кормовых угодий, значительно улучшить сохранность и повысить качество кормов, ускорить решение проблемы кормового белка. При этом обратить внимание на улучшение возделывания кукурузы на силос по зерновой технологии, зернобобовых культур, рапса, сои, многолетних трав, кормовых корнеплодов.

Для создания надежных предпосылок получения высокого урожая в третьем году пятилетки весьма важно всесторонне и своевременно подготовиться к весеннему севу, провести его организованно в лучшие агротехнические сроки, на высоком технологическом уровне. Прежде всего следует позаботиться о своевременной подготовке семян. Серьезную тревогу вызывает тот факт, что многие хозяйства Нечерноземной зоны, Урала, Сибири и Казахстана не обеспечены полностью семенами. Значительное их количество имеет пониженную всхожесть. Должна быть обеспечена четкая работа зерноочистительно-сушильных комплексов с тем, чтобы быстрее завершить очистку и сушку семян, доведение их до посевных кондиций.

Успех весеннего сева во многом будет зависеть от своевременной и надежной подготовки техники. Задача состоит в том, чтобы в каждом хозяйстве создать стабильные бригады и звенья, максимально загрузить мощности мастерских, внедрить прогрессивные методы и технологии восстановления машин. Следует организовать дело так, чтобы посевные и почвообрабатывающие машины были полностью готовы к работе не позднее 1 февраля. Особое внимание надо обратить на качество ремонта, тщательность регулировки и технологической настройки. Приемку каждой машины должны провести специальные комиссии с участием

тех, кто будет работать на сельскохозяйственных машинах и в поле.

Партийные организации, руководители и специалисты агропромышленного комплекса колхозов и совхозов должны сделать необходимые выводы из уроков уборки урожая 1987 года. Нельзя допустить повторения ошибок, когда из-за плохой и несвоевременной подготовки техники в отдельных регионах страны уборка сильно затянулась, что привело к значительным потерям урожая. Крайне важно пополнить парк уборочных машин, принять меры по укреплению токового и очистительно-сушильного хозяйства, увеличению емкостей для хранения и подработки продукции. Завершить ремонт всей уборочной техники к 1 апреля.

Коренной перелом должен быть обеспечен в использовании каждого мелиорированного гектара. Для этого надо повысить ответственность мелиораторов, колхозников, рабочих совхозов, всех трудовых коллективов за получение, как минимум, проектной урожайности. Провести своевременную и качественную подготовку орошаемых и осушенных земель, ремонт мелиоративных систем и поливной техники. Словом, сделать все то, что в конечном счете обеспечит высокую отдачу этих угодий.

Крайне важно повсеместно организованно осуществить зимние агромероприятия, накопить к севу достаточное количество влаги в почве, удобрений, пестицидов, горюче-смазочных материалов, обеспечить тщательный контроль за состоянием и уходом за озимыми.

Магистральный путь повышения урожайности всех культур — это повсеместное освоение интенсивных технологий, их площади в 1988 году расширяются до 50 млн. гектаров, в том числе зерновых — до 39 млн. гектаров. Именно здесь должны быть сконцентрированы техника, удобрения, другие материальные средства, усиления и внимание, с тем чтобы получить максимальную отдачу.

С широким привлечением ученых, специалистов и передовиков, освоивших тонкости этих технологий, необходимо разработать применительно к каждому полю с учетом складывающейся обстановки и биологии растений технологические карты, рабочие планы, обеспечить строжайшее соблюдение технологической дисциплины на всех этапах возделывания сельскохозяйственных культур. Надо помнить, что в этом деле нет мелочей и упрощенчество недопустимо. Даже небольшие отступления от технологий снижают урожайность. Важно широко пойти на внедрение астраханской, гребневой технологии возделывания овощных культур, кукурузы и сахарной свеклы и других пропашных, которые позволяют значительно поднять урожай и сократить расход гербицидов, облегчить работу механизаторов.

В новых условиях хозяйствования необходимо в корне перестроить научное обеспечение. За счет организации базовых хозяйств, производственных и научно-производственных систем на основе хозрасчетных взаимоотношений до-

биться массового освоения опыта передовых хозяйств и достижений науки, теснее объединить усилия ученых и специалистов, науки и производства в решении этой важнейшей задачи.

Выполнение поставленных задач в первую очередь зависит от человека, уровня его профессиональных и экономических знаний, культуры, восприимчивости к новому, передовому. В этом плане должна быть организована подготовка и обучение всех земледельцев в зимний период. Надо устранить формализм, перейти к практическому обучению методом показа, овладению приемами регулировки и правилами проведения каждого технологического процесса и операции. Должна стать обязательной практическая аттестация специалистов и руководителей.

В нынешних условиях значительно возрастает роль и ответственность специалистов в хозяйствах. Они должны непосредственно работать в хозрасчетном звене, бригаде, трудовом коллективе и полностью отвечать за конечные результаты, стать подлинными организаторами освоения и дальнейшего совершенствования технологических систем.

Главное — в каждом колхозе и совхозе в полную меру мобилизовать людей, добиться бережного и рационального использования всех средств производства, добросовестного отношения к земле — нашему национальному богатству. Необходимо шире внедрять экономические методы управления, внутрихозяйственный расчет, чековую форму контроля затрат, коллективный, семейный, арендный подряд, оплату труда от валового дохода. Решение таких сложных задач, поставленных перед земледельцами, требует, чтобы нигде не было обезлички, чтобы на каждом рабочем месте был настоящий хозяин, честью и совестью отвечающий за использование всех имеющихся ресурсов.

Большая роль в общей борьбе за урожай принадлежит славному рабочему классу, нашей социалистической индустрии. ЦК КПСС обращается к коллективам промышленных предприятий, выполняющих заказы села, с призывом — своевременно поставить машины, запасные части, нефтепродукты, минеральные удобрения и другие материально-технические средства, значительно повысить их качество.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что механизаторы, руководители хозрасчетных подрядных коллективов, специалисты и руководители колхозов и совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы приложат все силы для повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и наращивания производства зерна, кормов и других продуктов земледелия, встретят XIX Всесоюзную партийную конференцию высокими результатами в увеличении продовольственных ресурсов.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.

Читательский запрос

НАЧАЛЬНИК-ПРОПАГАНДИСТ

Мы часто говорим, что руководитель — это еще и первый воспитатель коллектива, проводник идей партии в массы. Но так ли всегда бывает в жизни? И хотя у нас на заводе каждый начальник цеха является руководителем экономического всеобуча, но речь не о том. Чаше руководители, к сожалению, считают себя администраторами, а методом воспитания — «ковер» для подчиненных.

Но есть и хорошие примеры. Начальник цеха № 12 Александр Алексеевич Костарев считает своим долгом воспитывать подчиненных в духе демократизма, вместе с ними изучать экономику. Уже не первый год он является пропагандистом. В настоящее время ведет занятия в школе социалистического хозяйствования, в которой обучаются мастера, бригадиры, передовые рабочие. Я считаю это очень важным. В данном случае руководитель еще больше узнает способности и недостатки своего подчиненного, его деловые качества.

Поэтому я с удовлетворением предлагаю вниманию читателей нашей газеты портрет А. А. Костарева.

В. СЕРГЕЕВ,
рабочий механического завода,
внештатный корреспондент.

ТВОИ БОЙЦЫ, ПАРТИЯ



КАКОВ ПРИВЕТ...

В июле в вашей газете была опубликована статья по поводу уборочной кампании. В ней писалось про совхоз «Режевской», что не хватает механизаторов, про ставляет семь комбайнов.

И вот я решил откликнуться на просьбу помочь в уборке урожая. Работаю в «Агропромэнерго» шофером, попросил у директора направление в совхоз. Начал обязательство намолотить 3500 центнеров. И думаю, что я его перевыполнил. У меня получилось 2883 центнера намолочено и скошено 137,5 гектара, в переводе 4258 центнеров. И вот на подведении итогов 21 ноября я получил, дырку от бублика. Меня ни в одном списке не было. Давали премию на звено. Я ее тоже не видел. Решил выяснить в профкоме, но К. С. Короткова сказала: премию не просят, а зарплату бьют. Так вот я хочу узнать, заслужил я ее или нет? Или командированных просто вычеркивают из списков?

На следующий год по призыву на помощь я к ним не пойду.

Н. ПОЛЫГАЛОВ.

«ДОМ ОХОТНИКА»

НЕСКОЛЬКО подписей стояло под этим письмом, в котором читатели спрашивали, почему здание бывшей пельменной отдано обществу охотников и рыболовов, тогда как в перерыв люди не знают, где пообедать.

У многих об обществе охотников и рыболовов простое понятие — мол, одна задача — пострелять. Однако это — многогранное хозяйство, наше общество является хозяйственной организацией и работает по двум направлениям. Это плановое ведение охотничьего хозяйства и организационно-массовая работа.

За обществом закреплено 130 тысяч гектаров охотничьих угодий, в которых ведется большая биотехническая работа. Егеря и охотники заготавливают корма, строят кормушки, солонцы, создают комплексные подкормочные площадки и в зимний суровый период помогают выжить диким зверям и птицам. На эту зиму заготовили 26 тонн сена, 850 снопов, тысячу венчиков, пять тонн картофеля, тонну турнепса и т. д.

Ежегодно ведется учет дичи — зимний, весенний, предпромысловый, на основании которого составляется план воспроизводства дичи, и только 25 процентов дичи животных идет к отстрелу.

Но прежде, чем получить путевку на отстрел дичи, охотник вносит свой бесплатный труд в ведение охотничьего хозяйства — 21 час. Ни одно предприятие не вносит в дело воспроизводства дичи столько, сколько вносят охотники. Общество ежегодно пополняет леса, завозит зайцев, оленей, ондатру, бобров, куропаток и т. д.

В Галанино создан комплекс по дичеразведению, где имеется ферма по разведению дикой кряковой утки, вольтер пятнистого оленя, рыбообразный пункт и т. д. Только нынче на утиной ферме получено более 2000 утят, которые расселены по району и области.

Разнообразие биотехнических мероприятий, выполняемых обществом, велико: оно пахнет и сеет, косит, собирает урожай, строит, охраняет, заготавливает пушнину и мясо, ведя плановое хозяйство.

Теперь об организационно-массовой, воспитательной работе. В обществе десять — первичных коллективов, работает шесть секций, три комиссии, штаб дружины по охране природы.

Есть у нас свой магазин, а помещение, занимаемое обществом на Гавани, мало и неудобно своей удаленностью от центра. В магазине нет складских помещений, правление тесновато, что затрудняет работу секций, негде читать лекции, проводить собрания. Из-за малой площади приходится отменять часть мероприятий.

И вот в апреле мы узнаем, что здание бывшей пельменной по улице Крас-

ноармейская, 10 планируется под снос, трест общепита от него отказался. Здание было два года заброшенным, ни отопления, ни освещения, ни окон, ни дверей. Разрушены потолки, полы и стены. Дефектная ведомость — на 60 тысяч рублей, и никому это здание было не нужно.

Вот тогда общество и вышло в горисполком с ходатайством о передаче его нам. Много средств и труда вложили охотники в реставрацию здания, оно начало приобретать «вид», и тогда появилась масса желающих завладеть этим зданием. А где ж они были раньше?

Работы по ремонту еще очень много, восстановлен пока только второй этаж. На первом этаже здания разместится магазин, в котором помимо охотничьих товаров инвентаря будет открыт отдел «Зоотовары», а с будущего года планируется продажа мяса (лося, кабана, отстрелянных охотниками по лицензиям). Уже в этом году в магазине «Охотник» будут продаваться изделия из песка.

Часть первого этажа займет цех по изготовлению чучел и сувениров, которые также будут продаваться в нашем магазине. Здесь разместится и стрелковый тир для ребят.

На втором этаже музей познакомит жителей нашего города с природой родного края, с обитателями леса. В конференц-зале будут читаться лекции и проходить наши собрания. Здесь же разместится правление общества охотников и рыболовов.

Возрожденное здание снова будет служить людям.

Т. РУСАКОВА,
директор охотничьего хозяйства.

НЕ ЛИШНИЕ ХЛОПОТЫ

В феврале в «Правде коммунизма» была напечатана моя заметка «Кто, как не мы?». Были отклики положительные и отрицательные, но, в основном, жители города, проживающие в благоустроенных домах, со мной согласились. Там, где проходит вся твоя жизнь, должен быть порядок.

Нынче, начиная с мая, я обиваю пороги в ЖКО пос. Быстринский с тем, чтобы сделали наружный и внутренний ремонт в нашем доме по ул. Черняховского, 13. Коридоры отремонтировали и довольно-таки качественно. Выписали краски для покраски полов в коридоре, но вот никак не

соберутся уложить метлахскую плитку на нижнем этаже дома, потому покраска, а ее мы, жильцы, сами произведем, задерживается. Наружный же вид дома оставляет желать лучшего.

Пока суд да дело, стены начинаем обивать и царапать. Так, выносили пианино — поцарапали стены на всех пяти этажах. И ничего, даже вина не почувствовали, не говоря о том, что нужно бы подправить стены. А ЖКО это не интересует. С такой позицией, какую занимает управдом Л. Плетнева, дело далеко не свинешь. Почему не прислушаться к мнению жильцов, которые пытаются общими усилиями навести порядок в поселке и

в домах?

Ан нет. С иронией и насмешками относятся ко всем нашим заявлениям и советам, и потому лучший председатель домкома на нашем поселке А. Бабина отказалась от дальнейшей общественной работы. А ведь ее дом был всегда показательным и даже голубчал премия. Богатые клумбы около дома, чистота и порядок — все было делом рук А. Бабиной.

Так вот и не верится, что будет когда порядок в наших домах и поселке, если сами работники ЖКО скептически относятся ко всему новому, — вроде лишние хлопоты.

Н. ПРЯХИНА,
пенсионерка.

ЭКРАН ДЕЙСТВЕННОСТИ

ПРИГЛАШАЕМ В «МЕТАЛЛУРГ»

«ЕСЛИ ВРЕМЯ—СВОБОДНОЕ», № 142, 26 ноября.

Действительно, во Дворце культуры «Металлург» до настоящего времени не работали драматический кружок и кружок художественного слова, из-за отсутствия специалистов данных жанров. В настоящее время организуется кружок художественного слова, но он испытывает затруднения из-за малочисленности участников. Очень ждем автора письма В. И. Благодарову и ее соседей

заниматься в кружке. В скором времени будет работать и драматический кружок, сейчас оформляется на работу руководитель.

Запись в кружки открыта для всех желающих независимо от места их работы и жительства. Записаться в кружок или узнать расписание занятий можно по телефону 2-13-96.

А. ПУШКАРЕВ,
директор,
ДК «Металлург».

ИЗВИНЕНИЯ ПЕРЕД ЖИТЕЛЯМИ

Три письма одно за другим пришли в редакцию от жильцов дома № 9 по ул. Горького, который обслуживает ПЖЭУ. И неумудно — целый клубок проблем скопился в этом доме, мешая нормальной жизни людей. И двор был разрыт, и электроэнергия постоянно отключалась, а в ноябре вдобавок ко всему из кранов холодной воды пошла горячая. Это окончательно «подогрело» страсти жильцов, тем более, что продолжалось такое две недели.

Начальник участка Г. П. Фанзова объяснила ситуацию: электроэнергию отключал механический завод в связи с техническим обслуживанием электрооборудования.

Потом здесь вела земляные работы автобаза № 2, был поврежден электрокабель — аварийная ситуация лишила дом энергии на неделю. Ни то, ни другое предприятие не поставило в известность о работах ПЖЭУ, которое узнало о случившемся из жалоб жильцов через три дня.

В это же время произошла авария на ул. Лермонтова и Нагорной. слесари-сантехники были заняты и не могли своевременно устранить неисправность.

Г. П. Фанзова сообщает, что сейчас по ул. Горького, 9 все спокойно, а администрация ПЖЭУ приносит жильцам дома извинения за все испытания.

НЕ СОГЛАСНЫ С ВРАЧОМ?...

И. П. Борисова написала в редакцию, как почувствовала себя очень плохо, обратилась к врачу, но температуры не было, и больничный ей не выписали. Вот что сообщает нам по этому поводу главврач ЦРБ И. В. Белоусов:

«Действительно, такой показатель, как повышение температуры является одним из основных критериев нетрудоспособности, однако повышение температуры организма можно определить и по другим объективным признакам: состоянию кожных покровов, видимых слизистых, частоте сердечных сокращений и ряду других.

Большую роль в определении трудоспособности играет возраст, место работы, профессия, профвредности и др., поэтому определенная категория больных может быть освобождена от работы даже без наличия повышенной температуры тела. Врач И. И. Чудиновская молодой специалист — кардиолог. В связи с тем, что недостаточная укомплектованность участковыми терапевтами, дополнительно ведет прием амбулаторный. Она, внимательно осмотрев больную, определив отсутствие у нее высокой температуры по объективным признакам, а также учитывая профессию, рабочие условия больной, признала ее трудоспособной.

Совершенно правильно пишет И. П. Борисова, что средства информации призывают людей при малейшем ухудшении состояния здоровья обращаться к врачу, чтобы своевременно начать лечение и обследование, избежать осложнений. Но не всегда ухудшение состояния говорит о нетрудоспособности.

И. П. Борисова в случае несогласия с мнением лечащего врача имеет право обратиться к старшему терапевту, к заместителю главврача для решения вопроса о трудоспособности.

И еще один ответ главврача на письмо от В. Деева, рассказавшего о невнимании врача к больной женщине: «Факты, приведенные в письме, полностью подтвердились. Со стороны фельдшера «Скорой помощи» Г. Б. Гусевой была проявлена черствость по отношению к больной, что в итоге привело к недооценке состояния, неправильности постановки диагноза и неверной тактике ведения — больная оставлена на дому.

Врач «Скорой помощи» при малейшем подозрении на «острый живот» обязан вести такого больного на консультацию к хирургу.

Случай был рассмотрен и обсужден в коллективе «Скорой помощи», приказом по ЦРБ фельдшеру Г. Б. Гусевой объявлен строгий выговор.



НАШИ РЕБЯТА— В «ПАНОРАМЕ»

Местом действия передачи «Молодежная панорама» Свердловского телевидения был избран клуб детского технического творчества «Умелец». Главными героями передачи стали ребята из кружка автоконструирования, которым руководит бывший десантник, служивший в Афганистане, Виктор Поляков.

Передача выйдет в эфир на следующей неделе.

Фото В. Прохорова.

На экранах города

ДК «ГОРИЗОНТ»
8-9 декабря — «Апелляция». Начало 8 декабря — в 11 часов, 9 декабря — в 19, 21 час.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»
8-9 декабря — «Тихое следствие». Начало в 18, 20 ч. Для детей 8-9 декабря — «Капитан «Пилигрим». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
8-9 декабря — «Граф Монте-Кристо». Две серии. Начало 8 декабря — в 17, 20, 20 час, 9 декабря — в 18 час.

КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»
8 декабря — «Ищу друга жизни». 9-13 декабря — «Оскар». Начало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 8 декабря — «Гуттаперчевый мальчик», 9-10 декабря — мультфильм «Разноцветная история». Начало в 14 часов.

КЛУБ СПТУ № 107
10-11 декабря — «Всепогожий». Две серии. Начало в 19 часов.

СПТУ № 26 проводит дополнительный прием на вечернее отделение на обучение по специальностям машинист бульдозера и машинист скрепера; на повышение классности (II и I класс) — водителей автомобиля, и одновременно ведется переподготовка водителей на автомобиль КАМАЗ.

Срок обучения — 6 месяцев. Условия приема общие для СПТУ.

Адрес училища: г. Реж, ул. Калинина, 19 б, телефоны 2-30-99, 2-32-68.

Приглашают на работу

УПП ВОС — старшего мастера ремонтно-инструментального участка, слесаря-ремонтника 4-6 разряда, слесаря-инструментальщика 4-6 разряда, на временную работу секретаря-машинистки (на 1,5 года). За справками обращаться в отдел кадров.

АВТОБАЗА № 2 — водителей с категорией «Е», электрика.

Обращаться по телефону 2-15-64.

ЗАВОД «РЕММЕЛИОР-МАШ» — инженера по оборудованию, токарей, сторожей, операторов (машинистов) котельной (неимеющие образования будут направлены на трехмесячные курсы), водителя автомашины ГАЗ-52.

Обращаться в отдел кадров завода, тел. 2-12-75 или 2-29-81.

РЕЖЕВСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ — электромонтеров связи и учеников электромонтеров, электромехаников, сортировщиков письменной корреспонденции.

Магазин № 37 «Радуга» Режевского торгового предприятия уцененные на 50 процентов мотороллеры «Тулица» выпуска 1980 г.

Выражаем сердечную благодарность коллективу совхоза им. Ворошилова, родным, односельчанам, проводившим в последний путь нашего дорогого сына, мужа, отца и дедушку Шаманаева Виктора Ивановича.

Мать, жена, дочери, внуки.

«РАДУЮСЬ ЖИЗНИ»

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ИДУТ ЛЮДИ, остановятся, смотрят, что я работаю. Потом спрашивают: почему ты, бабушка, работаешь, пенсии что ли не хватает? Идиге, говорю, милые, идите, хочу работать, вот и работаю. И пенсии хватает, да не выжижу дома.

Анна Степановна Кайсиня этим рассказом сразу предупредила готовый сорваться вопрос: почему же она действительно в 82 года работает дворником? Работает с удовольствием, и Н. Александрова пишет в редакцию, чтоб рассказали об этой женщине — такого человека люди должны знать. В свои преклонные годы она убирает свой участок так, что чище нет на поселке Быстринский. Летом в пять утра она уже на работе, жмет мусор, подметает улицу. В 21 час она еще на работе — поливает или пропалывает клумбы. А зимой — и снег, и лед убирает.

Неудивительно, что ее энергия вызывает удивление. Работа ведь не из легких, а она с виду маленькая, худенькая. Секрет прост — всегда работала, зато никогда не болела. Привычка такая, объясняет.

Сиротой Анна Степановна осталась в пять лет. «Родная мать,

может, побольше бы жалела, понежила, а неродная похвалит за работу, и я рада, и дальше стараюсь хорошее слово заслужить. Так и приучилась, не оторвать от дела, сразу умру, наверное».

Жизнь отвалила ей работы сполна. И коллективизация, и колхозов становление, и война, и дальше — все работа, работа, тяжелая, крестьянская, до 1986 года. Была и народным заседателем, и депутатом сельсовета. С малой грамотой, а успешно справлялась и с этими серьезными поручениями односельчан.

— Так я все внимательно слушала, как меня учили, все видно, правильно делала, то и выбирали. Добросовестный и справедливый она человек. Сегодня, конечно, работа ее не руководящая, но очень нужная, в этом Анна Степановна уверена. Кто поспорит? А справедливое суждение любому необходимо иметь не только для нормальных отношений в коллективе, но и тех,

что зовем мы добрососедскими, иначе слово это без первой части может означать что угодно.

Постоять за себя она не особенно горазда, лучше отступить, стерпит, как приходилось ей, когда жила с соседями. Жалели люди, советовали пожаловаться, но она просила не помогать, не думать о ней. Зато другим всегда даст мудрый совет, как надо жить друг с другом по-соседски, притушит ссору, успокоит.

— Ох, какая у меня квартира хорошая теперь! Солнышко, балкон, прямо как в жизни на белый свет вышла. — рассказывает Анна Степановна. Она тоже пришла в редакцию, чтобы поблагодарить администрацию и профком ЖКО за свою квартиру. Да еще как-то почувствовала «ослабление здоровья», и ЖКО выделило ей путевку в санаторий-профилакторий «Рассвет». Теперь, после лечения и в новой квартире Анна Степановна чув-

ствует себя хорошо и надеется, что сможет еще быть полезной.

Она еще и на уборочные работы в село ездит. Интересно, говорит, ведь всю жизнь работала в селе, а теперь вроде как помогаю родному делу хоть немного. «Трудно? Нет, нормально! Организм приученный».

В свободное время — его не особенно много при таком отношении к делу, — вяжет Анна Степановна носки да варежки.

— Дочь живет далеко, а сеньюня здесь, в своих квартирах, работают хорошо. К празднику сыну дали листок, что работник хороший...

Вот ей и радость, что с работой у всех в порядке, значит и лад, и ласток в семье. Помощи от детей она не принимает — сама пока в силах, и зарабатывает сама. Сколько проживет, не загадывает, а хочется долго. Всяко приходилось в судьбе, тяжело и горько, и всегда работа лечила душу. И теперь она в радость.

В. ВОРОБЬЕВА.

МИЛЛИОН ЗА ЗДОРОВЬЕ

«ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН» АПТЕКИ

ЦЕЛЬ проведения «горячего телефона» в первый четверг каждого месяца — это изучение общественного мнения о работе аптек, совершенствование обслуживания населения, дополнительная информация по вопросам лекарственного обеспечения.

Ежедневно в нашем городе реализуется медикаментов на три тысячи рублей, в год — около миллиона рублей. И тем не менее пациент не всегда получает нужный препарат. Кроме того, недостает многих предметов аптечного ассортимента, таких, как соски, градусники, пластыри и др.

К сожалению, в настоящее время наша промышленность не успевает за нуждами лечебных учреждений и населения. Это общегосударственная проблема.

В недавно принятом постановлении по развитию охраны здоровья заложено: «Министерствам и ведомствам увеличить производство лекарственных средств, обеспечить полное удовлетворение в них к 1993 г.»

А пока перед нами стоит задача в условиях значительного дефици-

та (лекарственных средств десятков наименований поступает на одну пятую часть против нашей заявки) максимально обеспечить лечебный процесс и удовлетворить потребности населения, используя имеющиеся аналогичные по действию отсутствующим препараты, обеспечить культуру обслуживания населения. Привожу характерные вопросы по «горячему телефону» и свой комментарий.

ВОПРОС. Каков порядок удовлетворения поступивших рецептов на отсутствующие препараты?

ОТВЕТ. Во-первых, врачи знакомятся с ассортиментом аптеки, чтобы более эффективно и рационально использовать его при назначении лечения. Но все же если в аптеку поступил рецепт на отсутствующий препарат, мы прежде всего согласовываем с врачом замену на аналогичный, имеющийся в аптеке. Это обеспечивает своевременное начало лечения. А если замена невозможна, например, потому, что у больного непереносимость препарата, рецепт на отсутствующее лекарство дежурный администратор или заведующая аптекой принимают на заказ, когда поступит — извещаем.

Но такая форма больше прием-

лема для хронических больных, по препаратам, не являющимся скорпомощными. В экстренных случаях по жизненным показаниям обращаемся за помощью в областное аптечное управление.

ВОПРОС. В аптеке на Гавани заменили препарат 5-НОК на нитроколин. Правильно ли поступили?

ОТВЕТ. Поступили правильно. Импортный препарат 5-НОК снят с поставок в СССР ввиду наличия точно такого же отечественного препарата нитроколин.

Движение импортных препаратов происходит постоянно. Что-то закупается вновь, что-то снимается с закупа (как по инициативе иностранной фирмы, так и ввиду наличия аналогичных по действию отечественных препаратов). Особенно много препаратов снято с закупа в 1987 году. Среди них: антасман, валокордин, вольтарен гемитон, дигоксин, изолианид, интестопан, энтеросептол, обзидан, ноотропил, энцефалол, элениум, седуксен, реланиум, леонекс, глаувет и другие.

ВОПРОС. Почему на медикаменты постоянно повышаются цены?

ОТВЕТ. Вопрос необоснованный. В течение ряда последних

лет постоянно снижаются розничные цены на медикаменты в широком ассортименте. Повышения розничных цен исключительно редки. В нынешнем году розничная цена повышена только на один препарат: масло облепиховое.

ВОПРОС. Почему не всегда отпускают лекарство по рецепту повторно, ссылаясь на то, что рецепт устарел?

ОТВЕТ. Существуют сроки действия рецептов, регламентируемые приказом Министерства здравоохранения с целью обеспечения врачебного контроля за лечебным процессом, исключения случаев бессистемного применения лекарств.

Срок действия обычного рецепта 2 месяца, на ядовитые, сильнодействующие, спиртовые препараты — 10 дней, на наркотические — 5 дней.

Рецепты на значительный ассортимент, в том числе и спиртовые растворы, настойки остаются в аптеке.

Г. РУСС,
заведующая центральной
районной аптекой № 45.

ЗАМ. РЕДАКТОРА
И. Н. ДАНИЛОВИЧ

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору или мастеру типографии. Телефоны: 2-25-03, 2-15-32

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, за в. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13432. Заказ 5757. Режевская типография упр. полиграф. изд. издана Свердловского облисполкома, 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.